

我們知道：神為我們信基督之聖徒預備了何等的指望，賜了何等豐盛榮耀的基業，要顯出何等浩大的能力；也知道：信基督福音的結論，就是“常常要喜樂，不住地與神交通，凡事要謝恩”。然而，很多時候我們的光景不是那麼美好，反而常因無法解決有些問題而憂愁，也因得不着自己要得的而埋怨。這也是以色列民在曠野也在他們的整個歷史中繼續重演出來的失敗見證。在六十萬多人中只有二人合格了；他們常常看不見神的恩典而埋怨神、試探神了，常常羨慕了外邦人的豐富和他們所享受放縱的自由了，因此常常尋找外邦人的鬼神也拜偶像、犯姦淫了。他們得不進應許之地，得不着基業，都倒斃在曠野了。我們要以他們的失敗為警戒，必要得着“能叫我們脫離那種時常埋怨的屬靈狀態”的福音答案！

為何我們總是不能全然脫離那種惡劣的屬靈光景呢？有許多原因，但其中最重要的原因，就是“我們要得的福氣，與神要賜給我們的福氣”彼此不相配！神要賜給我們的，就是靈魂體全備永遠的福氣，並且其福氣是必從靈的蒙恩才能開起的；我們所要得的、所追求的，屬肉屬地的總比屬靈屬天的前面。《詩篇37篇》，是大衛在晚年所寫的教訓詩，他教導後來的世代說：“你們不要看見惡人（非信徒/世人）的興旺心懷不平，生出嫉妒”。然後，他就強調義人（聖徒）更要追求，更要享受的福氣。願主將《詩篇37篇》的恩典向我們清楚顯明，好叫我們全然脫離“常常憂愁、埋怨、試探神”的屬靈問題，而能享受神在基督裏已賜給我們的那全備祝福的豐盛。阿們！

**** 讀經：**《詩37:1-40》。主要經文：《1-9, 16-18, 25-29》

*** 經文《1-2》節：(大衛的詩)1 不要為作惡的心懷不平，也不要向那行不義的生出嫉妒。2 因為他們如草快被割下，又如青菜快要枯乾。**

很多信徒常常批評論斷非信徒的驕傲、剛硬和不信，但不知道自己却活在比非信徒更嚴重的矛盾裏的**事實**！①說自己信主，但尚未恢復了“有主，靠主，順從主”的生活；②說自己信有天國和地獄，也說自己已永屬於天國，但不懂如何活在天國裏，也不為預備天國而活；③比屬天屬靈的福氣，更喜愛追求非信徒所追求的成功、財物、名聲、世界的宴樂；④明白神在自己所遇苦難中的美意，常懷着疑惑、不滿、埋怨，並羨慕非信徒的興旺。

我們會因惡人的行事為人心懷不平，也會因他們的興旺而生出嫉妒。我們看到非信徒的成功、富裕和名聲，看到他們不被拘束地享受世界宴樂的光景，有時心裏就會出現不平，甚至感到自卑、自憐，也羨慕他們。但，我們的靈眼再一次被開起，按真理所啓示的事實看他們的時候，就能看見他們嚴重的屬靈光景和未來可怕的結局，同時也看見神在我們身上的恩典和豐盛榮耀的未來，我們就憐憫他們，為他們代禱。

這世界是惡人得勢、聖民受逼迫的地方，因為從亞當犯罪一來這世界就撒但掌控，神也暫時任憑撒但抵擋神的作為，從中神却透過耶穌基督顯明神的榮耀、權柄和救恩，成全“使聖徒重生、成聖、得基業”的善工。撒但弄瞎人的心眼，挑動人的私慾，也常用這世界的榮華來試探人《太4:8-9》；因此不認識神的世人都為要得成功、財物、名聲而一生努力的奔跑。

我們要看清世人的實況和他們永遠的結局！當我們靠着真理和聖靈看他們的時候，我們就清楚的看見：①他們的生命是完全不認識神、脫離神而被邪靈捆住的光景；他們的剛硬、無知、不信和貪慾是從邪靈

而來的,他們的人生目的和關心興趣是完全敵對神的;他們不但將來受審判而下到地獄,現也已在審判之下了,活在地上的日子裏也常常受到各樣的災禍。②他們完全不知道“在神裏面的安息和幸福美滿的生活”,就在虛空的盼望和爭鬪裏勞苦重擔、困苦流離;他們一生怕死怕病怕失敗而却常常遇到,也很快就要面對死亡而要進到永遠的痛苦裏。有些人是尋找宗教,但宗教無法叫人成為神的兒女也不能叫人屬天;宗教背後有裝作光明天使的邪靈,宗教叫人召鬼交鬼,那人在宗教裏越努力就越被騙、捆綁和控告,他後面的情況比尚未信宗教的時候更不好。③他們從未察覺到他們活在神面前,也不知道自己每天的心懷意念、言語行事,都是在天上被記錄的事實。④他們完全浪費在地上有限“要得救、得成聖、得基業”的寶貴時光,反而活的越長,就犯的罪越多,將要受審判的火炭天天加在自己頭上。⑤他們天天將受咒詛的屬靈遺產留給自己所愛的後裔身上。

*** 經文《3-9》節:3 你當倚靠耶和華而行善,住在地上,以他的信實為糧;4 又要以耶和華為樂,他就將你心裡所求的賜給你。5 當將你的事交託耶和華,並倚靠他,他就必成全。6 他要使你的公義如光發出,使你的公平明如正午。7 你當默然倚靠耶和華,耐性等候他;不要因那道路通達的和那惡謀成就的心懷不平。8 當止住怒氣,離棄忿怒;不要心懷不平,以致作惡。9 因為作惡的必被剪除;惟有等候耶和華的必承受地土。**

我們要明白:神所賜叫我們享受的福氣是甚麼!為要發現而享受那福氣,我們就先要明白神賜給我們地上日子的目的。那就是“學習基督,恢復基督,活出基督,見證基督”!若我們真以這榮耀的目標而活,在任何情況裏都能發現並能享受“神為要成全那目標為我所安排”的恩賜和賞賜。若我們真是永遠屬基督的生命,在地上所得一切的條件、關係、事情和情況都是“為要得基督而得的工具”;當我們以那些工具要來得基督的時候,就能發現神所預備那豐盛的恩典。主說,那日沒有穿“禮服”的,不能參與婚筵《太22:11-14》。那禮服並不是我們一生就把它好好的保管在衣櫃裏,然後當我們進到婚筵時才拿出來穿;乃是當我們信耶穌基督的同時就穿上,然後一輩子不可脫去,每天凡事上都要叫那禮服得洗淨並繡成得更美。很多人不明白“信耶穌基督”的精義。《啓19:7-8》說:“羔羊婚娶的時候到了,新婦也自己預備好了,就蒙恩得穿光明潔白的細麻衣。這細麻衣就是聖徒所行的義”;《羅14:13》說,“總要披戴主耶穌基督(為衣)”;我們信了耶穌基督,因此我們已穿戴了基督而成了“基督身體”;因此,我們要活出基督。如何穿戴基督,活出基督?那就是穿戴“基督的身份、關係、心腸、目標、旨意、眼光、美德...”,而在凡事上察驗神的旨意並順從。若我們真以“恢復基督榮美的生命和形像”為目標,在任何情況裏能享受神所預備最完美的福氣。

**** 在本詩篇的《3-9》節裏,我們能發現五個“不但不為非信徒心懷不平,更是在凡事上能享受神所預備豐盛福氣”的秘訣!**

1) 倚靠耶和華而行善《3a》:“行善”,就是指“榮神益人建國、四大福音化”,是指“順從神的旨意,活出基督,服事人”。不將生命的目標放在“凡事亨通,或作什麼偉大的事”上,乃是放在時時刻刻“行善”;若願如此作,就在任何情況裏都能享受神所顯明最大的恩典。我們沒有能力造成自己的條件、環境或情況,也沒有能力改變所遇的情況,但我們在所遇的情況中一件事情是可以作的,那就是“行善”!在任何情況裏,都有神那樣安排的旨意;若我們在那情況裏“先求神的國和神的義”,就必得着“當作的事(神的義)”,並且我

們會看到神的國臨到我的生命和所在的環境裏。在我們所遇的情況裏，我們若問主說，“主啊，若是你，在如此情況裏你會怎麼作？”，主的聖靈就必告訴我們；因此我們就可以作“基督丈夫、基督妻子、基督兒女、基督工人…”。神所賜最大的恩典和祝福，並不是人人都追求的那些福份，乃是“在所遇的事上，向我說話，指教我引導我，成全我”。我們不要為別人成功或作大事生出羨慕或嫉妒，乃要隨時隨事以“作神給我作獨一無二的事”為樂；不要為別人生養聰明兒女生出羨慕，乃要以“愛心服事神交托給我遲鈍兒女”為樂，聖徒應該要享受那絕對的幸福是都從此而來的。蒙神大愛的人所遇的條件和所作的事，那就是最重要、最佳美的了！

2) 住在地上，以他的信實為糧《3b》：我們在地上的日子裏，要以神隨時信實的供應為滿足。在這世上最富有的人，並不是擁有很多財富的人，乃是帶着滿足和豐富的心享受神隨時所供應的飲食、智慧和能力而活的人。若主給我嗎哪，我就喫嗎哪；賜給我烏鴉所帶來的餅和肉，我就享受那個。主為我安排的住處是最尊貴的，主所賜的飲食是最好喫的，主所賜的智慧是最完美的，主所賜的能力是最能發出功效的。主必按他的應許，絕不離開我們，細密照顧我們，“照他榮耀的豐富使我們一切所需用的都充足”《腓4:19》。我們隨時隨地不要失去“看見神信實供應”的眼光，我們要享受神賜給兒女的豐富；我們不要過反覆習慣性的日子，每天我們都要領受新日、新事、新恩。

3) 又要以耶和華為樂，他就將你心裡所求的賜給你《4》：我們不能享受神為我們所預備幸福美滿的生活，是因我們以“不應該為樂的”為樂。若我們真以神為樂，在任何時候和任何情況裏，都能享受喜樂。阿爸天父喜悅我們，他以我們為樂；若我們有心察看就必能看見。在夜裏尋找他，他就以“為我們所安排甜蜜的休息”顯明他的慈愛；在早晨尋找他，他就以“新日新事新恩”祝福我的一天；在中午尋找他，我們就發現他以智慧和能力服事我的恩手；在傍晚尋找他，我們就看到他為我們安排與家人或肢體共享恩典的幸福時光。若我們以神為樂，在亨通中也會看到他為我的喜樂，在苦難中也會看到他的安慰、扶持和幫助；在任何時候我們都能得着保障，在所遇的任何事都能成為他賜給我們永遠的基業和冠冕。你曾經歷過為你所愛的情人受苦難付代價的喜樂麼？也體會過看到你的情人為你代受苦難時的感激麼？我們永遠的良人耶穌基督因我們為他所作的勞苦、所受的苦難感動了，他會如何對待我們呢？我們並不要求什麼報答，對我們而言，我們能為他作什麼的那本身就是最大的喜樂和獎賞了。

詩人說：“以耶和華為樂，他就將你心裡所求的賜給你”！以神本身為樂的聖徒，在他心裏會求什麼？他的所願，必從神所賜的應許和異象而來，那就是：①自己生命恢復基督榮美的生命；②自己的配偶、兒女和後代蒙受與他同樣的恩典；③在所住的地區遇見同蒙呼召、蒙愛和愛神的聖徒，一同建立祭壇，一同蒙受百倍的恩典，並能一同成為地區和時代的祝福；④世界各地遇見許多基督門徒，傳福音宣教的門路繼續被敞開，主的福音多多興旺，主救恩事工迅速完成，新天新地永國速速來臨。每週每天，主必將他的旨意向他顯明，使他得着心裏的所願，當他以主為樂地跟從主的時候，他就看見主隨時的供應和幫助隨着他，也會看見他所願的天天蒙得成全。

4) 當將你的事交託耶和華，並倚靠他，他就必成全。他要使你的公義如光發出，使你的公平明如正午《5-6》：當我們蒙神呼召，得永遠的應許和時代的異象的時候（每一個在基督裏蒙召的，都有獨一無二永遠尊貴的使命），雖然我們不知道往哪裏走，但我們將前面的道路全然交托主後，天天察驗神的引導，步步跟從主的帶領；日子久了，我們就發現主為我們成全了大事《來11:8-10》。在人人都不認識神的黑暗時代，神的公義和公平先在蒙召的聖徒生命裏如光發出，然後透過那聖徒在他所在的家庭、教會、職場和地區裏一樣地如光發出，其光明如正午的太陽照耀到更多人的靈魂裏，繼續擴展到整個世界。有異象和使命的聖徒所遇到的苦難越多或越嚴重，從他的生命和事工上發出來的力量就越大。聖徒一生要學習的，就是

“交托神”。“交托”所帶來的能力和功效是很大的；使人得神所賜的平安，使人得神的引導，使人得最美好的成全，使人得着更堅固的信心；並且使人不誇耀人的聰明和行爲，而榮耀神，讚美見證神；因此將許多人帶到神的面前來。然而，“交托”並不是指“將凡事交給神作，人什麼都不作”，乃是指“認真察驗神現在的引導，緊緊跟從神，然後將前面的事全然交托神”。唯有真信神的慈愛、全能和信實並盡心盡力順從神的人，才能將將來的事、不明白的事、擔心的事、凡事交托給神，並且會看到神美好的帶領和成全。

5) **你當默然倚靠耶和華，耐性等候他《7》**：蒙恩的聖徒，在他所得的應許和異象蒙得成全的過程裏，必要遇到許多的挑戰，也要經過許多的精煉；在那過程中，使他得勝的關鍵就在於“默然依靠神，耐性等候神”。唯有真信神所賜永遠尊貴的身份和職份，也信最後極美的結果的聖徒，才能在任何情況裏作到“默然依靠主，步步完成使命”。我們的主耶穌基督，他在地上日子裏給我們留下最美好的榜樣。他生長在卑微的條件裏，但他知道自己是那位萬王之王，他不失去君王的尊貴和威嚴，默然活出君王，而使他擁有的條件、關係、事情都成爲尊貴。人的剛硬不接受他所講的話時，許多宗教領袖把他當作異端，但他知道自己就是從神來的真先知，也知道自己所講的話將必都成全，因此他不管逼迫多大，默然作到先知，而得了神爲他所預備的人，也祝福他們。人把他釘在十字架上，但他知道自己就是爲神民被殺的羔羊，也是人與神之間的中保“大祭司”，因此他默然作到祭司，忍受了那麼嚴重的污辱和刑罰，而代贖了自己千千萬萬的肢體。基督活在我們每一個聖徒的生命裏，我們就是基督的身體；我們在任何卑微的條件裏，都靠君王基督而能默然活出君王，不失去君王的尊嚴；也在任何抵擋裏，都靠先知基督而能默然作到先知，傳揚神的話語；並在任何爲人受苦或付代價的困境中，都靠祭司基督而能默然作到祭司，可以忍受得住。

**** 誠實擔當神所預備天天的使命並享受其中的福氣，神就將全備的祝福都賜給我們！**

* 經文：《16-18》節：“一個義人所有的雖少，強過許多惡人的富餘。因爲惡人的膀臂必被折斷；但耶和華是扶持義人。耶和華知道完全人的日子；他們的產業要存到永遠”。

* 經文：《25-29》節：“我從前年幼，現在年老，却未見過義人被棄，也未見過他的後裔討飯。他終日恩待人，借給人；他的後裔也蒙福！你當離惡行善，就可永遠安居。因爲，耶和華喜愛公平，不撇棄他的聖民；他們永蒙保佑，但惡人的後裔必被剪除。義人必承受地土，永居其上”。

1) **每天，神必照他榮耀的豐富，使我們一切所需用的都充足！**詩人說：“一個義人所有的雖少，強過許多惡人的富裕”。義人的背景，是神無限的豐富，並按需要的供應。義人生命的目標不在於地上的積攢或豐富，乃在於得永遠的產業；義人在地上用的一切，將必成爲他們永遠的產業；義人在地上少得的，神必在天上補償；義人在地上所忍受的貧窮、苦難就是他們所得永遠的冠冕。惡人的富裕，不是從神而來的，乃是從這黑暗世界以作惡之法得來的；他們得了多少的富裕，將來要面對多嚴重的審判；他們流汗血得來的錢財，他們用不到，神將他得來的都歸給義人和他們的後裔。我們真沒有理由“爲惡人的興旺心懷不平，生出嫉妒”，我們要憐憫他們；更是要盡快恢復神所賜我們一生的目標，也要時時享受神的引導、供應和成全。

2) **神賜給我們的一切條件、關係、情況、經歷，都在榮神益人建國上充分地蒙神重用！**我們無論擁有什么種條件和關係，遇到何種情況，當我們蒙恩蒙召的同時，都顯出它們永遠的意義，都成爲尊貴的條件和人

事。在地上我們所得的一切條件，就是使我們得着永遠榮耀復活生命的材料和工具了。《林前15:42-44》說：“死人復活也是這樣：所種的是必朽壞的，復活的是不朽壞的；所種的是羞辱的，復活的是榮耀的；所種的是軟弱的，復活的是強壯的；所種的是血氣的身體，復活的是靈性的身體”。《林后4:16-18》說：“外體雖然毀壞，內心却一天新似一天。我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比、永遠的榮耀。原來我們不是顧念所見的，乃是顧念所不見的；因為所見的是暫時的，所不見的是永遠的”。我們要用在地上所得“可朽壞的”而要得永遠榮美的生命和豐盛的基業。我們永遠的基業和冠冕並不與地上所擁有貴賤貧富的條件正比的，要看我們善用條件忠心服事的情況如何。凡我們所得的條件都是神所賜的恩賜，我們要凡事感恩；在裏面都隱藏着神永遠的美意，我們要喜愛察驗並要遵從；我們要關注今天的一天，在今天的條件裏尋求神的國和神的義，今天盡忠今天的使命，將明天全然交托主。藉此，今天，我們可以享受與神同行的幸福，明天，我們可以看到主所賜豐盛榮耀的成就和基業。# 世人找職業時，關注薪水多少福利如何；但聖徒找職業，不可以那樣，應該關注哪一個職業是對榮神益人建國多有益處；因為聖徒的職業就使聖徒得着永遠的產業。有些基督教徒說，在我的公司裏每一個人都忙着作自己的事務，總是無法看見傳福音的門路。但，你若真實地開始為你的同事們代禱，就立刻會看見傳福音的門路；因為你為公司裏靈魂的光景帶着憐憫的心代禱的時候開始，你在公司生活裏所關注的就會不一樣，你對待每一個同事的態度會改變，也會發現需要安慰、幫助的人。

3) 神必將我們高舉，使我們得眾人的敬重並能成為眾人的祝福，將列國賜我們為基業，將地極賜我們為田產！神必賜福給我們的後裔（肉體的後裔和屬靈的後裔），使我們得着永遠豐盛的基業！蒙恩的聖徒原來要得的不是世人所追求的“財物、成功、名譽”，但當他一天一天認真跟從主、事奉主、見證主的日子裏，會發現神不但將屬靈屬天豐盛的恩賜賞賜給他，也將許多同蒙呼召、同蒙永恩的貴人和他們所帶來豐盛的福份都賜給他《賽60:1-22》。他擁有了為人最重要的福音答案，活出基督發光作鹽，也擁有了許多極美的見證；因此，雖然也會遇到仇敵的毀謗和逼迫，但在仇敵眼前蒙得七倍的恩膏和見證，也在那些事奉中取得“基督所揀選的真門徒”，並且會得着同蒙呼召之人的尊敬和祝福。《詩篇37篇》裏，共出現五次“承受地土”的祝福。這“地土”不但是指地上的產業，更是指永遠的產業；蒙恩聖徒的生命就必影響許多人，其影響的疆界必從耶路撒冷擴張到地極，從今日直到永遠。不但在他的後裔中會出現許多蒙恩的聖民（義人），更是他所以福音和聖靈所生養的屬靈後裔（門徒）繼續不但地會生養30倍、60倍、100倍的屬靈後裔。這種永遠無限的基業，怎能與世人所追求的成功可相比呢？蒙恩的屬靈聖徒，不但不會為世人的興旺心懷不平或生出嫉妒，反而把世人以為寶貝的當作糞土，在神所賜的條件、地位、角色、使命上天天努力尋找“認識基督的至寶”，並為得神在基督裏所預備的獎賞會努力奔跑。

**** 禱告：**親愛的主啊，願我們的眼光、關心、興趣和行事為人都與蒙召的恩相稱；都與我們所信的事實相合。主啊，我們對你啓示給我們的真理事實，信得太遲鈍了！求主光照我們，使我們清楚看見我們正活在如何矛盾的光景裏，好叫我們開始為恢復正常信心而禱告。我們常常憐憫非信徒，也批評他們的剛硬和不信，但我們自己也尚未完全脫離他們那種嚴重的屬靈狀態。我們說：“我信我的生命生活有主”，但我們常在不尋找主、不順從主、不依靠主的狀態裏生活。我們說：“我相信神的國，我信我已屬於神的國”，但我們不懂得享受神的國，也不預備神的國；很多時候，我們所追求、所關注的都與非信徒一樣。你生了我們，你愛我們，你賜給我們獨一無二的條件、關係、情況和事情。你住在我們生命裏也活在我們中間，只要我們將主權交給你，願意順從你，你的國就在我們中間顯現，從你而來各樣美善的恩賜和賞賜也會臨到我們身上。主啊，求你以基督寶血洗淨我們的生命，使我們的生命生活全然歸於你；好使我們單以你為樂，以靠你行善為最大的成功，以你信實的供應為最大的滿足，將一切的事交托給你，默然依靠你，耐性等候你。為此我們禱告的時候，主啊，求主多多光照我們。阿們！